

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes	1.25 pesetas
En la provincia, trimestre	4.00 »
Extranjero, trimestre	9.00 »
Número suelto	0.05 »
atrasado	0.10 »
Para revendedores, 25 ejemplares	0.75 »

Precios de anuncios

En 1.^a y 2.^a plana, línea del cuerpo 10 0'50
En 3.^a y 4.^a plana, línea del cuerpo 10 0'30

Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:

Calle del Conde de Offalia, núm. 28

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Preside el Alcalde señor Pérez Cordero y asisten los concejales señores Martínez García, Durbán Orozco, Vivas, Moreno Nieto, Pérez López, Muñoz Calderón, Villegas, Muñoz Ocaña, Ibarra, Pérez Ibañez y García del Moral.

Aprobada el acta de la sesión anterior se dio cuenta de la

Orden del día

Oficio del señor Administrador de propiedades é impuestos trasladando varios acuerdos en reclamaciones sobre patentes para la venta de bebidas impuestas á doña Carmen García Soriano, don Joaquín Galvez y don José Montero.

Eterados.

Oficio del señor Gobernador civil comunicando su resolución por la que reserva el acuerdo de este Ayuntamiento de 17 de Mayo último en virtud del recurso de alzada interpuesto por el Sindicato de riegos de Almería.

Factura de don Antonio Sánchez Punzón de 182.80 pesetas por material de música.

Recibo de 304.50 pesetas por alquiler de camas para la guardia civil.

Pasa á informe del Jefe de la Guardia civil.

Informe de la Comisión de Abastos en varios asuntos.

Oficio del señor Gobernador civil trasladando otro del Jefe Especial de Instrucción comunicando su resolución por la que se alza la suspensión en el ejercicio de su cargo de concejal á don Fernando Muñoz Ocaña.

La Corporación acuerda reintegrar al señor Muñoz Ocaña en su puesto y este dá las gracias al Ayuntamiento por el acuerdo adoptado en la sesión anterior de ver con sentimiento su separación del cargo de concejal.

Acta de convenio entre los arrendatarios del impuesto sobre las carnes con motivo de los aforos y reaforos practicados.

El señor Naveros hace grandes elogios de las gestiones practicadas por el alcalde señor Pérez Cordero, que ha trabajado con noble empeño hasta conseguir una solución favorable para los intereses del municipio y propone se conceda un voto de gracias al alcalde, acordándose por unanimidad.

Varios dictámenes de la Comisión de Hacienda en reclamaciones sobre el arbitrio de inquilinatos, instancia del arrendatario del impuesto sobre las carnes solicitando la devolución de su fianza y sobre una sesión de crédito.

Letra de cambio de 74 pesetas por seis docenas de escobas.

Factura de La Modernista de 2.099 pesetas por la impresión y tirada del Boletín de Estadística Municipal correspondiente á los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre últimos y cuyo servicio se ha ejecutado en el actual mes.

El señor Muñoz Ocaña propone que se apruebe esa factura y que se saque á concurso la impresión y tirada del expresado «Boletín» autorizando para ello al alcalde. La Corporación se mostró conforme con la proposición del señor Muñoz Ocaña.

Acta de recepción definitiva de las obras de revestimiento, enchapados y murete del trozo de cauce que conduce las aguas de Benhadux á la balsa del Cementerio.

Oficio del señor Gobernador civil concediendo permiso para la construcción y funcionamiento de un Cementerio en el Alquízar.

Eterados y se autoriza al al-

calde para el nombramiento de los sepultureros.

Después de la orden

El señor Pérez López, solicita que se proceda á la formación del padrón de pobres.

El alcalde contesta al señor Pérez López diciéndole que se preocupa grandemente por la formación del referido padrón y que inmediatamente atenderá ese servicio.

El señor Muñoz Ocaña, solicita que se cumplimiento de un acuerdo ya adoptado por el Ayuntamiento referente á obligar á los propietarios á construir y reconstruir las aceras.

El alcalde of. e. e. atender el ruego del referido concejal.

El señor Durbán, se ocupa del importante asunto de la subsistencia y ruega al alcalde se ocupe de este asunto.

El señor Pérez Cordero dice que el asunto de las subsistencias es uno de los que más le preocupa y manifiesta que ya ha celebrado varias reuniones.

Se hacen otros ruegos de escaso interés y se levanta la sesión.

Necrología

Ayer hizo seis y cinco años respectivamente que fallecieron en nuestra ciudad don Arturo Pérez García y Manolo Pérez Almánez, hermano ó hijo de nuestro querido amigo don Manuel Pérez García.

El recuerdo del joven médico que era ya una realidad de la ciencia médica, y del educado que era una esperanza para sus padres no se borrará nunca de nuestra memoria.

Con este triste motivo reflexionamos á nuestro querido jefe y amigo la expresión de nuestro cariño y respeto.

Excursión escolar

Como teníamos anunciado el domingo pasado se verificó la excursión escolar de los alumnos del sexto año del grado de Bachiller, para visitar la repoblación de los montes de Instinción.

A las cuatro de la mañana los escolares se reunieron en la puerta del Instituto y con una mañana espléndida comenzó un viaje que resultó agradableísimo.

Con la expedición iba también el director del colegio de la Divina Infantita don Francisco Salvador Ramón que ofreció su carruaje, á los expedicionarios, proporcionándoles toda clase de facilidades.

En Alhama fueron obsequiados los estudiantes por don Francisco López, padre de uno de los alumnos del Instituto, don Cristóbal López Rodríguez, que formaba parte de la expedición.

En los alrededores de Instinción, esperaban los escolares del colegio de segunda enseñanza á sus compañeros de Almería.

Bien pronto fraternizaron los estudiantes, y juntos visitaron los excelentes gabinetes de Agricultura, Historia Natural y Química, así como las diferentes servidumbres del colegio, dormitorios, aulas, comedor y patios de recreo.

El gabinete de Agricultura es muy completo y moderno, sobre todo en la sección técnica.

El Ayuntamiento y sobre todo el alcalde, estuvieron sumamente obsequiosos, y los estu-

diantes agradecerán siempre las finas atenciones de que fueren objeto.

Después de almorzar, la expedición de estudiantes acompañada por los profesores del colegio de Instinción y del catedrático señor Pérez García subieron á la ladera del monte conocido por la «Piedra Alta» examinando las plantaciones de pinos que alcanzan á cien mil.

Las plantaciones van muy bien y merece aplausos el cuerpo de montes que trabaja incesantemente por conseguir una repoblación completa que tantos beneficios puede acarrear á la provincia de Almería.

La guardería es muy eficaz y dió también facilidades para visitar el monte, poniendo de manifiesto la ignorancia y la ruindad de algunos hombres que saciaron sus apetitos cortando algunos pinos que llevaban un desarrollo magnífico.

Desde el año anterior las plantaciones van muy bien, porque han sido los dos años últimos más ricos en agua que los años anteriores.

Los alumnos se percataron de la importancia del arbolado contemplando el hermoso valle plantado de parras, y expuesto constantemente á la acción de las lluvias tempestuosas, que pudie on arruinar en breves horas lo que es producto de muchos años de afanes y de dinero.

De regreso, y después de ser obsequiados los alumnos con un refresco en el hermoso y amplio comedor, brindó el alumno de 6.º año del Colegio señor Navarro Gay agradeciendo á sus compañeros de Almería la visita, dedicando elocuentes palabras á nuestro querido amigo don Manuel Pérez García.

El señor Pérez García pronunció algunas frases ensalzando la labor cultural del Colegio.

Contestó don Francisco Salvador con un brindis tan sentido como elocuente.

No terminaremos estas cuartillas sin consignar el agradecimiento de todos á la banda del municipio, que tocó en la puerta del Colegio lo más elegido de su repertorio.

El regreso se efectuó con toda felicidad, llegando á Almería á las 11 de la noche.

UN EXCURSIONISTA

Instrucción pública

Mutualidad escolar

Et domingo á las tres de la tarde en la Normal de maestros tuvimos el gusto de asistir á un acto en extremo simpático y culto. Nos referimos á la reunión convocada por los fundadores de la Mutualidad escolar «Práctica Graduada», en la cual se tomaron los siguientes acuerdos.

Primero. Dar por constituida legalmente la asociación.

Segundo. Aprobar sin enmienda el Reglamento presentado en el gobierno civil por los fundadores.

Tercero. Eliger los cargos de la directiva que reuyeron en los siguientes señores.

Presidentes honorarios. Los muy ilustres señores gobernador civil de la provincia, alcalde de la ciudad, director de la Normal de maestros y presidentes de la Junta de Protección á la infancia.

Presidente efectivo don Guillermo Blasco Pascual Herranz.

Secretario don José Brocca Ramón.

Tesorero, don Francisco Caperrós Prado.

Contador, don Justo López Bergamo.

Vocales, don José Orta Rull, don Enrique Punzón Gázquez y don Antonio Bernabeu Miras.

El profesor don José Brocca, presentó el acta de la elección verificada por los niños de la escuela para la designación de los adjuntos en la cual consta que fueron elegidos los siguientes:

Presidente adjunto Manuel Sánchez Ortega.

Secretario adjunto, Carlos Orta Fernández.

Tesorero adjunto Guillermo Blasco Santirde.

Contador adjunto José María Orta Iribarne.

Vocales adjuntos, Elisio Benaben Rico, Luis Miura González y Francisco Crespo Campoy; los cuales quedaron incorporados á la directiva, formando parte de ella, con voz pero sin voto, según determina el Reglamento.

Quarto. Admitir como socios á todos los que lo habían solicitado.

El presidente honorario, don Domingo Lozano, en un rasgo que le enaltece y da praebe de su desprendimiento y amor á los niños, cedió á cada uno de los escolares asistentes la donación de una peseta.

Después se inscribieron varios socios protectores entre los cuales recordados á don Eduardo Roquero don Bartolomé Serrano y don Antonio Brocca.

Universidad de Granada

Concursorápido de traslado

Requisito por la Dirección general de Primera enseñanza en Orden de 2 del actual, que cada Recordado debe adjudicar por reintegro las vacantes que ra iguen en su distrito universitario, este Rectorado ha acordado dejar sin efecto las propuestas de don Purificación Molina Calvo, doña Angela M.ª Arcoya de la Fuente; y doña Clotilde Salvador Romero, las que se habían adjudicado en este concurso las Escuelas de Fontin (Lón), Villate (Burgos), y Abánades (Guadalajara), respectivamente, por no corresponden estas plazas á este distrito universitario, y con esta fecha son expedidos los nombramientos de las demás concursantes.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Granada, 14 de Febrero de 1916

El rector J. Gutiérrez.

(Gaceta 24 febrero).

En Gérgal

El mitin del domingo

Anteayer á las tres de la tarde y en el bonito teatro de Gérgal, celebróse el mitin organizado por la Juventud Ciudadana de Almería.

Los comisionados almerienses fueron recibidos á la entrada del pueblo, con música y vivas á Almería, siendo saludados por el Alcalde de aquella población, don José Contreras y por los correligionarios de dicho pueblo y de Castro, Velesique y Ohula de Castro que habian enviado nutridas comisiones.

Desde la entrada del pueblo se organizó una manifestación con la banda de música al frente que se disolvió en la plaza del Teatro en donde se verificó el mitin acto seguido.

Todas las localidades del coliseo estaban ocupadas reinando gran animación dentro y fuera de él.

Á las tres en punto dió comienzo el mitin bajo la presidencia de don Antonio Villegas Murcia. Los oradores que hicieron uso de la palabra fueron don Antonio Gutiérrez, presidente de la Juventud Ciudadana de Gérgal, don José Aguilera, don Fernando Muñoz, don Rodolfo Viñas y don Antonio

Villegas, todos de la Comisión de Almería de dicha Juventud. Sentimos no reproducir los elocuentes discursos pronunciados por los anteriores oradores; pero la falta absoluta de espacio, nos lo impide. Todos ellos fueron muy aplaudidos, leyéndose á la terminación un telegrama de los correligionarios de Alhama, adhiriéndose al acto y aprobándose las conclusiones que fueron entregadas á la autoridad correspondiente.

Durante la celebración del mitin y estando en el uso de la palabra el señor Villegas, se promovió un pequeño alboroto que duró poco gracias á la oportuna intervención del delegado de la autoridad don José Magaña.

Después de terminado el mitin los almerienses fueron obsequiados con un espléndido banquete ofrecido por el opulento propietario alcalde de aquella población, don José Contreras.

Hubo brindis, siendo el iniciador de ellos el señor Contreras quien saludó cariñosamente á Almería, á la Juventud Ciudadana y á los periódicos «El Pueblo» y EL DIA. Fue contestado por los señores Villegas Murcia, don Rodolfo Viñas y don Juan Colado, respectivamente, en nombre de las entidades aludidas por el señor Contreras. También brindó don Manuel Sánchez Ramirez, Todos fueron muy aplaudidos.

Poco después de terminado el banquete regresaron á esta capital los excursionistas que fueron despedidos por el señor Alcalde y las comisiones mencionadas al principio. Los almerienses vinieron muy satisfechos de la excelente acogida y de las atenciones dispensadas por la culta población de Gérgal.

Sociedad

Ha regresado de Madrid, el Profesor de Caligrafía de esta Escuela Normal de Maestros y Secreta í del mismo Centro don Antonio Salas Ramayo.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo el redactor jefe de «El Porvenir» periódico diario de Cartagena.

Se encuentra enfermo desde hace varios días aunque por fortuna no de gravedad nuestro distinguido amigo don Miguel García Oliver.

Desearnos su pronto y total restablecimiento.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y correligionario el ilustre profesor de la escuela de Ingenieros de minas don Pablo Fábregas.

Anoche continuaba en el mismo estado de gravedad nuestro enteros, hojas dedicadas casi exclusivamente á texto para no dejar á nuestros suscriptores y demás lectores sin nuestra información diaria.

A nuestros lectores

Las dificultades cada vez mayores que la prensa de provincia viene encontrando para surtirnos de papel nos obliga á intercalar entre los números enteros, hojas dedicadas casi exclusivamente á texto para no dejar á nuestros suscriptores y demás lectores sin nuestra información diaria.

Las fábricas de papel se niegan á hacer contratos por temor de no poder servir los pedidos trimestrales, y aún en las remesas de momento se re-

servan el derecho de servirlos ó no.

Hasta la fecha hemos tenido existencias, pero estas, están á punto de agotarse y en evitación de tener que suspender temporalmente hemos tomado esta determinación, que creemos la recibirán con benevolencia nuestros lectores en razón á las circunstancias porque atraviesa la industria papelera.

Junta de Correos

Bajo la presidencia del Gobernador civil, celebró sesión anoche la junta inspectora para la adquisición de una casa con destino á Correos y Telégrafos.

Seguidamente se dió cuenta de una Real orden del 5 del corriente mes, desechando todas las propuestas hechas por los propietarios de los edificios y solares, acordándose nombrar una ponencia, compuesta por los señores arquitectos de Hacienda, y jefe de Telégrafos y Correos, para que informe acerca de la propuesta número 10, que corresponde al edificio que ocupa la Diputación provincial por si reuniese las condiciones necesarias de capacidad, y si con la rebaja que hiciera su propietario, y las reformas del local, hiciera un total cuyo importe pudiera ser aceptado por la Dirección General de Correos y Telégrafos.

De la calle

Un robo

Anoche se presentó en la Inspección de Vigilancia don Calixto Bernabeu Balboa, habitante en la calle do Narvaz, denunciando que en la madrugada anterior le fue roto un candado de una habitación que tiene en el terrado de su domicilio, llevándose los rateros un jamón y una tripa de embutido que allí había, sospechase se el autor algún vecino de los que habitan en la calle del Marqués.

Pérdida

Se ha extraviado un rosario de plata y una medalla del mismo metal metida en un bolso de piel. A la persona que se lo haya encontrado se le ruega lo entregue en la calle de Granada, núm. 53 donde se le gratificará.

Ocasión

Se vende un nicho para adulto, de la serie 11, del cementerio de San José. Razón en esta Administración.

Buzón municipal

La lluvia de anoche

Sobre las diez de la noche de ayer descargó sobre nuestra ciudad una torrencial lluvia que seguramente ha producido grandes beneficios á nuestros labradores.

La ciudad ha amanecido hecha un completo farizal. La puerta de Purchena y la calle Real, eran completamente imposible cruzarlas, á pesar de que el Ayuntamiento tiene varias pasarelas para estos casos.

Como los más perjudicados con este abandono son las mujeres, esperamos de la proverbial galantería del señor Pérez Cordero que tomará las medidas oportunas para que otra vez se coloquen las pasarelas, y así evitarse las censuras que nuestras bellas paisanas le prodigan.

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas
Análisis de sangre, esputos, orinas y de otros productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo.
Calle del Cid, 7, de 2 á 4.

los artículos 17 y 19 no podrá exigir del comprador el cumplimiento del contrato; pagará y será de su cuenta todos los gastos de portes ó de cualquier clase que el abono hubiese originado, y no tendrán derecho á reclamar más del 50 por 100 del valor del que se hubiese empleado ya en el terreno, previa tasación por Ingenieros agrónomos y en vista de los antecedentes de la composición del abono y precios medios corrientes en el mercado.

Art. 21. Se hacen extensivas las prescripciones de este Real decreto al sulfato de cobre, sulfato de hierro y al azufre.

Art. 22. Todos los años se publicará en el «Boletín Oficial» de cada provincia, en los primeros días del mes de Enero, una relación de las comprobaciones de abonos que se hubiesen hecho, poniendo los nombres y apellidos de los comerciantes y vendedores que no hayan incurrido en responsabilidad, y otra de lo que en algo hubieren infringido las prescripciones legales y hayan sido multados administrativamente ó entregados á los Tribunales como autores de graves faltas.

Art. 23. Los Ingenieros del servicio agrónomo y sus ayudantes están obligados á facilitar á los labradores el conocimiento del presente decreto y de los derechos que el mismo les concede, procurando, por todos los medios que sus disposiciones alcancen, la mayor eficacia.

Art. 24. Quedan exceptuados de este Real decreto los que vendan con sus nombres usuales estiércoles, basuras, materias fecales, barredu-

ras de cales, restos de mercado, residuos y despojos de mataderos, restos de destilerías ó cervicerías, mirinas, restos califeros y conchiferos, yesos, cenizas, cal, sarro ó hollín, restos de combustión de hullas, y, en general, los productos obtenidos directamente de las Granjas ó Casas de labor, siempre que no impliquen una fabricación de abono de los especialmente denominados en las Instrucciones ó hechos con mezcla de los mismos.

Art. 25. Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan al cumplimiento del presente decreto.

Notas de la guerra

¿Saldrá, por fin, á operar, la flota alemana?

Según noticias recibidas en Copenhague procedentes de Berlín, se ha decidido una acción combinada de las flotas alemana y austriaca, de acuerdo con las proposiciones hechas por el archiduque Carlos Stephen y el príncipe Enrique de Prusia. Se dice que von Tirpitz se ha opuesto violentamente á una salida de la flota alemana á alta mar. Prefiere desarrollar la actividad de los submarinos y de los zeppelines.

Sin embargo, se manifiesta una gran actividad en la marina, en estos días; sobre todo, en Kiel y Heligoland, en donde más de 70.000

reservistas de la armada, están preparados para entrar de servicio en los buques auxiliares y cruceros de la escuadra de diversos tipos recientemente formadas.

La situación en Constantinopla

Cartas fechadas en Constantinopla dicen que el precio de los artículos de primera necesidad ha duplicado.

La población está desesperada. El gobierno oculta la situación. Muchos ignoran, aún, la caída de Erzerum.

Un funcionario neutro afirma que el resentimiento contra los alemanes aumenta por momentos en Constantinopla; pero el pueblo, aterrorizado, teme manifestarlo.

SUMARIO

Nuestro querido colega «Gaceta Médica del Sur» publica en su último número el siguiente:

C. Juarros.—Un caso de neurastenia sintomática de lesión pancreática.

J. Velázquez de Castro y Echegarri.—Notas de la práctica.—¿Kala-azar infantil en Baza?—Cenestopatía é histerismo.—Apuntes varios.

V. Delfino.—Algunas nuevas ideas acerca del determinismo del sexo.

J. Megías Manzano.—Diafanoscopia.—Procedimiento del doctor Spalteholz para hacer transparentes los tejidos orgánicos, con algunas modificaciones prácticas.

«Sección Médico-Social». — Oro Viejo: «Vida de l'orres». — Base ética ofrecida por la Universidad para la reconstitución nacional.—Conjuro popular (siglo XVII). — Un latifundio con derecho á batir moneda.

—Propaganda modernista. — Progresos del encasillado. — De aquí, de allá y de acullá.

«Boletín Bibliográfico».

Boletín Oficial

Día 26

La Jefatura de Minas, anuncia la designación del registro minero titulado «La Potente» en término de Gador.

—La Dirección general de Propiedades é Impuestos anuncia la subasta de los espartos procedentes de los montes públicos de Carboneras.

—El Juzgado de Instinción de este partido saca á subasta las fincas hipotecadas á doña María del Carmen Córdoba.

—Edicto de los Ayuntamientos de Berja y Cuevas, sobre asuntos de quintos.

—Edictos de las juntas municipales de Berja, Cuevas, Cobdar, Arboleas y Tabernas, sobre la designación de adjuntos y suplentes y de locales para los colegios electorales.

Notas mineras

Renuncia

Don Rafael Córdoba Sevilla ha renunciado la propiedad del registro minero titulado «Como usted quiera» número 33.346 en término de Níjar.

Varias informaciones

Confirmamos

El alcalde de Alboloduy ha remitido al gobernador civil, las listas definitivas de electores comprometidos para las elecciones de senadores.

Repartimiento

El Ayuntamiento de Benizalón envía al «Boletín Oficial» un edicto manifestando haber quedado terminado los repartos de consumos.

Multas

El «Boletín Oficial» publicará en breve la notificación á la Compañía del Sur de España, de haberle sido impuesta seis multas de 250 pesetas cada una por retraso de sus trenes.

Obras públicas

Don Juan Fernández Adjunto solicitando permiso para construir un edificio dedicado á pescadería en el puerto de este puerto y en terre-

nos de la propiedad de las Obras del mismo.

Conducción

La dirección general de Penales, ha ordenado el traslado del recluso en esta prisión preventiva Vicente Casimiro Lázaro á Valencia y á disposición de aquella Audiencia.

Servicios de la guardia civil

En Cantoria

La guardia civil de este puesto ha detenido á Diego Molina Criol, como autor del hurto de siete celemines de aceitunas á su convecino don Antonio López Rubio.

NOTICIAS

Ocasión: Se vende una prensa tipográfica y material suficiente con sus accesorios correspondientes para un diario.

Informará en el número 40 de la Rambla de Alfareros el tipógrafo Juan Espinar.

Ama de cria

Se ofrece para casa de los padros' á media leche. Micaela Castillejo Martínez.

Razón, Chamberí, 49.
SE COMPRAN y venden maderas usadas. Regocijos 57.

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos. Peritos industriales, Mecánicos, Electricistas y Químicos. Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles. Preparación para el ingreso en las Facultades-Cursos preparatorios comunes á las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras.

Esta nueva Academia, en la que figuran, entre sus profesores, Catedráticos, Ingenieros, Abogados y Perito industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telégrafos.

Informará á los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Catedrático de la Sección de Ciencias de este Instituto D. Manuel Pérez García

Conde de Ofalia 28 pral.

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Extensas informaciones telegraficas amplísima Información local

Al mes en toda España 1'25 peseta

Redacción, Administración y Talleres: Conde de Ofalia 28

Nociones de Medicina Astronómica

¿Quién sabe si trabajar en este inmenso campo, inexplorado por la Ciencia moderna, algún español se hará digno de uno de los premios Nobel?

¿Quién no ve, quién no siente que el día, el plenilunio y el verano, sean como excitantes vitales el signo más, y sus opuestos el signo menos? (Letamendi.)

Nueva Doctrina de las Crisis

La falta de una atmósfera en la Luna, que de día le mitiga el calor solar y de noche le modera el enfriamiento por radiación, da lugar en nuestro satélite á enormes diferencias energéticas entre su día y su noche. En el día lunar, hay rápidos y excesivos calentamientos y tensión eléctrica, dándose opuestas condiciones durante su noche. Esto explica la diferente acción biológica que en nosotros ejercen los plenilunios y los novilunios.

Por otra parte, todo astro que gira alrededor de otro ejerce una acción inductiva sobre él, lo electriza. Y á la vez, resulta electrizado por el otro. La rotación de la Luna alrededor de la Tierra electriza á ésta continuamente. La rotación de la Tierra alrededor del Sol determina, también, nuestra electrización. La Luna y la Tierra, el Sol y la Tierra, constituyen espacios de solenoides que se influyen. Para nuestro organismo, constituye la Luna el solenoide más poderoso, á pesar de la pequeñez relativa de su masa, por estar más cerca. Los restantes cuerpos siderales representan, para nosotros, solenoides de influencia más remota.

En el momento de abrirse ó cerrarse una corriente continua, ó inducida, es cuando son para el ser vivo más energicos sus efectos de excitación. En el momento de aparecer la Luna en nuestro horizonte, ó de quitarse de él, en el momento preciso de salir el Sol ó de ponerse—instantes en que las respectivas inducciones efectúan una elevación

y caída brusca,—experimenta nuestro organismo fenómenos equivalentes á los producidos por la apertura ó el cierre de una corriente inducida. Todo el reflexismo modular se halla excitado, y cada organismo responde á su manera (bostezos, pupilaciones, estornudos, risas, gritos, tics, borborismos, hipo, tos, excitación gástrica, vómito, iniciación del parto, alumbramiento, calambres, convulsiones, etc.), según situación, predisposición y oportunidad.

Como en los casos de enfermedad, el aumento del reflexismo, durante esos momentos de salidas y puestas de la Luna y del Sol, puede tomar infinidad de formas, el médico debe contar con cuatro momentos críticos cada día, más los dos máximos de las mareas, en los cuales hay variación algo favorable ó adversa en el estado del enfermo, una manifestación crisis en ocasiones, y posibilidad de muerte en los casos graves.

Claro es que, además de las horas de crisis hay días de crisis. Es día muy crítico aquel en que coinciden el refuerzo de apertura de una acción inductiva lateral de las citadas con el cierre de la otra; por ejemplo salida de la Luna en el preciso momento de la puesta del Sol. Pero es mucho más crítico el día en que coinciden el refuerzo de apertura, ó el de cierre, de ambas inducciones; el día, de conjunción, en que la Luna y el Sol coinciden durante los mismos minutos en aparecer ó en quitarse de nuestro horizonte.

También constituyen factores de crisis para los organismos los periodos de mayor ó menor inducción de Luna y Sol, llamados en las costas pleamar y bajamar, cuyos efectos de igual modo se hacen sentir tierra adentro y en las montañas, seguramente en éstas con mayor intensidad, determinando encrespado oleaje atmosférico, y otros, aunque invisibles no menos encrespados, en los gases, plasmas y protoplasmas orgánicos.

Corolarios

Desde Sydenham—el ataque de gata, *sub, galli cantu*—se sabe la relación que hay entre el canto del gallo y algunas crisis atológicas. El canto del gallo, con el batido de alas (especie de pequeña convulsión) que en su comienzo le acompaña, está regido principalmente por las salidas y puestas del Sol y de la

Luna, los dos máximos y mínimos diarios de las mareas, y las consiguientes elevaciones y caídas inductivas, que, también de un modo cíclico, son experimentadas por nuestro organismo.

En un régimen de adultos que el varón, aún en estreñimiento habitual, tome un laxante en cada plenilunio. Es buen régimen de adultos que si el varón tiene estreñimiento tome un purgante en cada plenilunio. Estos preceptos no se refieren á la mujer, porque su organismo se ha adaptado á padecer un descaete periódico en cada lunación.

En toda operación quirúrgica de trascendencia vegetativa, superficial ó de fondo, que consista elección de tiempo, elegid el día tercero, *circum circa*, de Luna nueva, ó mejor dicho, del semilunio creciente. (Letamendi.)

Hora es ya de que el médico no mire sólo á lo infinitamente pequeño, y comparta su atención entre el ocular del microscopio y la ecuatorial del astrónomo. Con el tiempo habrá en las Facultades de Medicina una cátedra de Medicina Astronómica.

Ya ha comenzado á hacerse la revisión de la Historia con el criterio de la Nueva Doctrina de las Crisis. Preguntando el astrónomo argentino Sr. Martín G'1 en qué posición estaba la Luna con respecto á la Tierra para los habitantes de Buenos Aires en la noche histórica del 9 de Julio de 1816, ha contestado en un editorial del gran diario *La Nación* (emitiendo, á la vez, su juicio favorable, á la Nueva Doctrina de las Crisis): «Esa noche la Luna corrió con los gastos de la iluminación pública, sitnándose entre las constelaciones de Sagitario y Capricornio y culminando á gran altura sobre la casa histórica de Tucumán, á las doce de la noche».

Todo lo que lo desee puede hacer observaciones y obtener inducciones de utilidad práctica, aplicando la Nueva Doctrina de las Crisis. Basta para ello que tenga á mano un *Almanaque Bailly Bailviere*, único editado en España que consigna en cada día todos los datos que hacen falta; horas exactas de salidas y puestas de Luna y de Sol, de las mareas en Cádiz, y edad de la Luna.

Toda persona que presencie un fenómeno biológico algo inusitado (agravación brusca ó alivio repen-

te de un enfermo, crisis de risar, de llanto, de estornudos, de bostezos, de hipo, en alguén; aparición ó cesación repentina de una neuralgia, un acceso insólito de alegría, de cólera ó de mal humor, sin verdadero motivo, etc. etc.), debe guiarse por el almanaque á qué día y momento crítico de los señados corresponde, y continuar las observaciones en sí mismo, ó en personas en quienes pueda repetirlas.

El citado almanaque contiene una tabla para averiguar la hora de la pleamar en una playa cualquiera, pero el lector, sabiendo la altura del punto donde se halle y la distancia con respecto á Cádiz, de igual modo puede conocer la hora exacta del refuerzo inductivo de la pleamar, lo mismo en los Pirineos que en Sierra Nevada, que en cualquier otro sitio de España.

La orientación de nuestro lecho

Cuando nos mudamos de domicilio, hallada la habitación que nos ha de servir de alcoba, procedemos á elegir sitio á nuestro lecho, á establecer su lugar y dirección.

La resolución de este pequeño problema casi siempre es obligada por lo que se pudiera llamar «topografía del terreno»: el sitio que ocupa la puerta de entrada del dormitorio, la disposición de sus balcones ó ventanas, el acomodo de la mesita de noche, ó de otros muebles etc.; pero, en ocasiones, dichas circunstancias permiten la colocación del lecho en más de un sitio, y aún escoger hacia qué lado ha de resultar la parte de los pies ó la cabecera. Entonces hacemos sucesivamente varios supuestos mentales de hallarnos acostados según las variantes posibles, y su comparación instintiva nos decide á que se coloque en el sitio y dirección en que nos parece se ha de dormir mejor. De analizar nuestras sensaciones, veríamos que, sin tener á la vista el plano de la ciudad ni la brújula, hemos tendido á orientar nuestro lecho en la misma dirección que en domicilio anterior.

Como pequeñas causas muy continuadas producen grandes efectos—*gutta cavat lapidem*—cree que á la salud no es indiferente la dirección en que ha de reposar nuestro cuerpo, durante años, por espacio de siete ó ocho horas (cuando no más) cada día.

Si suspendemos una aguja imantada de un hilo destorcido, en seguida veremos girar, tomando determinada dirección, y si suponemos en la misma situación un cuerpo humano, aunque á su vez no gire, no por eso dejará de estar sometido á la misma acción inductiva polarizadora. No responderá como si fuese de hierro imantado, porque son pocas cosas los algo más de tres gramos de dicho metal que puedan contener entre le sangre y algunos órganos, y porque no se trata de hierro con aquella propiedad, pero sí tiene que sentir la influencia electro-magnética del solenoide, que para nuestro organismo—como para todo sistema de fuerzas—representa la Tierra.

Sabido es que esta se comporta como si fuese atravesada por una corriente eléctrica indefinida, que fuera perpendicular á su meridiano magnético y marchara de Este á Oeste.

Pues no tiene que ser lo mismo recibir esta corriente durante años, ocho horas cada día, de pies á cabeza, que de cabeza á pies, que transversalmente.

Además, conforme la rotación de nuestro planeta sobre su eje imprime una cierta desviación (inercia de los líquidos), al curso de los ríos que corren en la dirección de los meridianos desgastando más sus orillas del Este que las del Oeste, los que van hacia el Norte, y efectuando lo contrario los que se dirigen hacia el Sur, se puede admitir que la circulación de nuestra sangre queda adaptada á tener que contrarrestar los efectos de la inercia de la rotación terrestre durante años en un sentido ó en otro, según la dirección en que durmamos.

Añádase á esto que la atracción lunar solar, determinante de las mareas y de grandes desplazamientos de fluidos, ha de influir, también produciendo mareas infinitesimales—*gutta cavat lapidem; chi dura vincit*—en los fluidos de nuestro organismo; y que no es lo mismo sean atraídos, la sangre, los plasmas, nuestras células, durante años, con más constancia hacia la derecha que hacia la izquierda, hacia el extremo abdominal que hacia el cefálico.

Día llegará en que, conociéndose mejor las poderosas fuerzas naturales supracitadas y estando más adelantada la Fisiología, se podrán establecer indicaciones en Higiene

y en Terapéutica del importante modificador orgánico que representa la orientación de nuestro lecho.

Por hoy, sólo se me ocurre un consejo práctico: la persona que en una alcoba ha dormido durante años con buena salud, en un nuevo domicilio debe orientar su cama en la misma dirección que antes, pudiendo no hacerlo así en el caso contrario.

DOR. VELAZQUEZ DE CASTRO

Catedrático de Terapéutica en la Universidad de Granada

De Agricultura

II

Art. 18. Comprobado que sea cualquiera de los casos especificados en los artículos 16 y 17, los Gobernadores civiles decretarán que quede de cuenta del vendedor la partida de abono de que se trate, no pudiendo exigir el comprador el cumplimiento del contrato.

Si se hubiese aplicado toda la partida ó parte de ella en el cultivo, y se comprobasen perjuicios notorios en el mismo, debido á su empleo, no tendrá derecho el vendedor á reclamar el pago de su importe. Pero á esto tendrá derecho el comprador tan sólo en el caso de que hubiese obtenido muestras previas de la partida con todas las formalidades y prescripciones de este Real decreto, y después de verificado el análisis y evacuado el informe de la Junta de Profesores de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, en el que se reconociera lesión para el comprador.

Art. 19. Queda expresamente prohibida la mezcla del fosfato de alúmina con el superfosfato de cal, fosfato de cal tribásico, fosfato precipitado, y, en general, con todas las materias fosfatadas.

En caso de que se mezcle con materias nitrogenadas ó posáticas, será obligación ineludible del vendedor expresar en las facturas y etiquetas que el ácido fosfórico del abono proviene del fosfato de alúmina (1).

Art. 20. El vendedor de abonos que incurriere en los casos que determina la regla 4.ª del artículo 15

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

	Correo	Expres	Mixto
Salidas de Almeria			
PARA MADRID Y SEVILLA			
Moreda. Ll.	11'40	4'50	16'1
Moreda. S.	16'25	10'40	21'52
Baza Ll.	16'35	11'32	término
Baza S.	20'00	14'35	
Baza S. para Sevilla.	21'00	14'58	
Llegada á Madrid.	20'40	16'18	
Llegada á Sevilla.	7'10	21'30	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
Moreda. S.	Expres		
Llegada á Granada.	20'15	13'00	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
	mercancia	Correo Mt.	
Guadix. S.	16'15	9'30	
Baza. Ll.	19'10	11'30	
Baza. S.	término	12'00	
Lorca. Ll.		16'35	
Lorca. S.		17'05	
Alcantarilla. Ll.		8'41	
Alcantarilla. S.		19'00	
Llegada á Murcia.		19'5	
Llegada á Cartagena.		22'30	

TRENES PARA ALMERIA

	Correo	Expres	E lujo 1.º
DE MADRID Y SEVILLA			
Salida de Madrid.	21'00	10'00	20'20
Llegada á Baza.	6'30	16'12	3'13
Salida de Sevilla.	20'50	9'20	20'10
Llegada á Baza.	7'57	14'51	1'53
Salida de Baza.	8'15	16'30	Exp. diario
Moreda. Ll.	12'10	19'50	3'20
Moreda. S.	12'40	20'30	6'44
Guadix. Ll.	15'25		
Guadix. S.	15'35		
Llegada á Almería.	16'45	6'50	
DE GRANADA			
Salida de Granada.	Expres	Correo	
Moreda. Ll.	9'15	13'30	
Moreda. S.	11'05	15'58	
Llegada á Almería.	12'40	20'30	
DE CARTAGENA Y MURCIA			
Salida de Cartagena.		6'10	
Salida de Murcia.		8'33	
Salida de Alcantarilla.		9'10	
Lorca. Ll.		16'55	
Lorca. S.		11'20	
Baza. Ll.		16'15	
Baza. S.	mercancia		
Guadix. Ll.	9'00	17'00	
Guadix. S.	12'30	19'20	
Llegada á Almería.	13'35	21'30	
	16'45	6'50	

Compañía General de Automóviles

Carretera de Poniente

Carretera de Levante

IDA		VUELTA	
Salida á las.	11'30 y 18'30 h.	Salida de Ujijar á las	3'30 h.
Llegada á Dalías á las	14'04 y 20'54 h.	Salida de Fondón á las	4'45 h.
Llegada á Berja á las	14'30 y 21'20 h.	Salida de Adra á las.	15'30 h.
Llegada á Adra á las	15'20 h.	Salida de Berja á las.	6'45 y 17'00 h.
Llegada á Fondón á las.	33'09 h.	Salida de Dalías á las.	7'15 y 17'30 h.
Llegada á Ujijar á las.	00'25 h.	Llegada á Almería á las	9'15 y
		VUELTA	
		Salida de Huércal-Overa á las	15'15 h.
		Salida de Cuevas á las.	15'05 h.
		Salida de Vera á las.	16'58 h.
		Salida de Sorbas á las.	19'00 h.
		Salida de Tabernas á las.	20'25 h.
		Llegada á Almería á las.	21'50 h.

Internado de la Divina Infantita Instinción (Almería)

Pensión trimestral por	1.ª Enseñanza	180	pesetas
»	2.ª »	225	»
»	Carreras especiales	225	»
»	Enseñanza de Facultad	300	»

En el año de existencia que lleva este Colegio ha adquirido un gran crédito como lo demuestra la sólida instrucción de sus alumnos, y de la que han hecho gala en Junio ante la Comisión de Catedráticos y en Septiembre ante los Tribunales de examen del Instituto. Pídanse Reglamentos al Colegio.

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc. Carburo de calcio

PASEO DEL PRINCIPE.—ALMERIA



El Magnifico Hotel Nuevo de Madrid (EL HOTEL RITZ),

ha consumido 3000 kilos del

“Muropint.”

¿ QUE ES “MUROPINT” ?

“MUROPINT” es la Pintura al agua, lavable, mas higienica, artistica y barata jamas inventada, á proposito para habitaciones, oficinas, hospitales, etc.

Se expende en polvo y para prepararla basta mezclarla con agua. No deja desperdicios.

Se fabrica en 65 matices de color diferentes y es el producto de la acreditada casa de Burrell y Cia., de Londres.

Pídanse pormenores y una copia del interesante librito “El Arte de Decorar El Hogar” á los Agentes Depositarios:

H. INGLÉS

El mas recomendado por su esmerado trato, con todas las comodidades para el viajero. Economía en el precio del hospedaje

Precios especiales para estables

Paseo del Principe.—Almería.—Teléfono núm. 295

De Política

Declaración del director general de Comercio

Según declaraciones del señor Salas, director general de Comercio, los navieros españoles ponen a disposición del Gobierno cien mil toneladas de la flota mercante.

El Gobierno, indemnizará la cantidad que se estipule.

Las granjas agrícolas y las estaciones Enológicas

El director general de agricultura, ha acordado que los directores de las Granjas y estaciones Enológicas, formulen un plan de presupuesto de la enseñanza agrícola ambulante, dentro de cada especialidad, y convenga la forma práctica en pleno campo, remitiendo, dicho plan, a la Junta consultiva Agronómica.

Para el embarque de narajas

Ayer se firmó una Real orden, autorizando el puerto de Sagunto para el embarque de narajas.

Cambio de ministerios

Ayer en los salones de conferencia del Congreso se habló con gran insistencia, de que el actual ministro de Hacienda, señor Villanueva, volvería a ocupar nuevamente la cartera de Estado, sustituyéndole don Amós Salvador y para la vacante de Fomento, se indicaba al señor Ruiz Jimenez actual Alcalde de Madrid.

De las cábalas y componendas, surgió también, el que el señor León y Castillo ocuparía el ministerio de Estado, desempeñándolo interinamente por el Conde de Romanones, y en caso de que no aceptara, se daba también, como candidato seguro, al señor Jimeno.

En honor a la verdad nada hay en concreto solo existe multitud de cábalas y conjeturas de todos los gustos.

La Junta de Defensa Nacional

En el Ministerio de Guerra, se ha reunido la Junta de Defensa Nacional, la que ha presidido el Rey, asistiendo todos los individuos que la integran.

Antes de dar comienzo a la sesión, los reunidos pasaron al comedor del ministerio, en el que se sirvió un the.

A las seis y media se dió

comienzo a la deliberación de los asuntos pendientes de despacho.

El ministro de la Guerra, general Luque, dió a conocer el plan y proyectos de reorganización de ejército de Marruecos.

También se trató con gran extensión del proyecto de defensa de nuestras costas y de la construcción de submarinos en España.

A la salida, todos los asistentes se mostraron reservados.

Sin embargo, se aseguraba que el conde de Romanones, había encarecido al señor García Prieto no excusara su asistencia a la Junta de Defensa Nacional, para que no se creyera estaba relacionada, su ausencia en aquel acto, con la obstinación del Gobierno, en otorgarle la cartera de Estado.

Información general

Huelga en Valencia

Telegrafían de Valencia que en las primeras horas de la mañana de ayer comenzaron a circular por las calles numerosos grupos de mujeres y mozas, en actitud de protesta, consiguiendo se paralizara el trabajo en todos los talleres y fábricas. A las once de la mañana la huelga en general. Los mercados quedaron desiertos. Los tranvías urbanos también dejaron de funcionar. En algunos hornos se elabora el pan con la ayuda de brigada de obreros municipales. En el matadero general no entraron cerdos, no atreviéndose los empleados a sacrificar reses.

La población presenta un aspecto inquietante. Muchas personas se han recluso en sus domicilios por miedo a algarradas y disturbios.

La fuerza pública ha ocupado los puntos estratégicos.

A las doce de la mañana se organizó una manifestación compuesta de unas mil personas, entre hombres y mujeres, frente al teatro Olimpia.

Los manifestantes llevaban pan clavado en la punta de largos palos de que iban armados. Los huelguistas apedrearon los tranvías que aún quedaban circulando, volcándolos.

Una piedra alcanzó a un capitán de Seguridad produciéndole una fuerte contusión en una mano.

También fué apedreado el Casino de Agricultura, resultando rotos muchos cristales.

En la calle de Sagunto los

grupos hicieron retroceder varias vacas de leche.

En la plaza de Tetuán también fueron apedreados dos travías procedentes del Grao. La fuerza pública vióse obligada a hacer varios disparos. Hay varios detenidos.

En vista de la gravedad de las circunstancias reunióse en el Ayuntamiento los jefes de las minorías municipales. Se adoptaron algunos acuerdos, que de no cumplirse admitirá el Ayuntamiento en pleno.

Un ganadero a los Tribunales

El diestro Vicente Pastor ha demandado ante los Tribunales a un ganadero por haberle obligado, este a que invirtiera trescientas mil pesetas en acciones de minas improductivas.

Un diario maurista que se publica en Madrid, se ocupa estensamente de esta acción.

De la guerra

Lucha en Occidente

Parte oficial francés

El parte oficial de hoy dice así: Nuestras baterías en Bélgica han bombardeado algunas posiciones alemanas, causándoles bastantes perjuicios.

En la alquería Navarin (Champagne) los alemanes atacaron sin resultado a nuestras tropas avanzadas.

Al norte de Verdun continúa un intenso fuego de artillería, principalmente en los sectores del centro y de la derecha.

Los alemanes han intentado repetidas veces tomar el pueblo de Donaumont, estrellándose sus esfuerzos contra la resistencia de nuestras tropas que no se extremecían ante los furiosos, desesperados asaltos del enemigo.

La situación se mantiene sin variación importante.

El fuerte de Donaumont está estrechamente cercado.

La lucha es menos viva en las mesetas situadas al norte de Vaux.

En cambio el enemigo ha reanudado su actividad en la parte de Woebre.

Lámparas eléctricas

Varias marcas, desde pesetas 1.50 Material y maquinaria eléctrica. Guillermo Herzera, Conde Offalia

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones.

NACIMIENTOS

Luis Martínez Godoy, José Rive-ro Sebastián, Encarnación Alcalá Rodríguez, Antonia Rojas Sánchez, Leonor Caballero Sánchez y María Romero Bufarr.

DEFUNCIONES

Antonio Rubí Zaragoza y Rafaela Martínez Martín.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor español «Ciérvana» procedente de Cartagena con carga general y 10 pasajeros de tránsito y 23 para este puerto.

Salidos

Vapor español «Ciérvana» para Málaga.

Idem id. «Sagunto» para Melilla.

Idem id. «Velarde» para Barcelona.

Goleta id. «Emilio» para Melilla.

Laud id. «María de los Remedios» para Orán.

Vapor ruso «Agnes» para Sevilla.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento los heridos siguientes:

Antonio Prieto López de 3 años de una herida contusa de dos centímetros, situada en la región cigomática.

Jose Ruano de las Heras de 28 años de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha.

Ricardo Gómez de Figueroa de 6 años, de una herida

contusa en la región parietal.

Rosa Villanueva Alvarez, de 18 años, de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda,

Francisca Romera Moreno, de 45 años, de una herida contusa en la mano izquierda.

Servicio para hoy: Guardia.—Médico don Rafael Araez.

Practicante.—Don José Soler.

Retén.—Médico don León Palacios.

Practicante.—Don Emilio Murcia.

Café Suizo

Chocolate, bollo con manteca ó bizcochos y copa de leche pura 50 céntimos. Este servicio no se hace a domicilio.

Aparatos ortopédicos

Se hacen toda clase de bragueros para la contención de las hernias, por difíciles que sean, como la faja especial elástica para señora, de reducción de vientre y desviación de la matriz, y faja para caballero; aparato para desviación de pies ó piernas y la columna vertebral. Colchones bastillados y fundas de maletas Efectos de viaje.

CAYETANO LEDESMA Noria 28

Banco Español de Crédito

AGENCIA D ALMERIA

Cierre de la Bolsa de Madrid.

Cambios para el 28 de Febrero

Cheque s/ París 89.75

Idem s/ Londres 25.09

Interior 4.º 74.85

Amortizable 96.00

» 4.º 88.00

Banco España 457.00

Tabacalera 277.00

En Badajoz no dejan casarse

Dicen de Badajoz que en la capilla de la Soledad, de aquella capital, se hallaba diciéndose una misa, el día 26 del corriente, un sacerdote cuando se presentó ante él una pareja de jóvenes enamorados que manifestaron que deseaban casarse y demandaban la bendición.

El sacerdote, muy sorprendido, trató de disuadirles de su propósito con palabras persuasivas; pero ellos insistieron en que querían contraer matrimonio inmediatamente.

El cura manifestó que ya no tenían validez esta clase de casamientos; pero los tórtolos no se convencían y no se levantaban del pie del altar.

Entonces otro sacerdote que se preparaba para decir una misa, consiguió echar del templo a los novios.

La enamorada pareja ha sido detenida.

Instituto General y Técnico de Almería

Observaciones Meteorológicas

POR LA MAÑANA

Termómetro seco	12,5
Idem húmedo	9,5
Barómetro	757,5
Termómetro	14,5
Máxima a la sombra	15,8
Mínima	8,0
Al sol	20,5
Viento	N. E.
Mar	rizada
Cielo	despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco	13,5
Idem húmedo	10,5
Barómetro	760,8
Termómetro	15,2
Viento	NO
Mar	arbolado
Cielo	cnubloso
Lluvia caída durante las 24 horas últimas	95

Tip. de EL DIA

Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20—ALMERIA

LA MODELO

Gran zapatería modernista de Constantino Gómez Abad. Calle de las Tiendas número 9

Grandes novedades de Calzado. Construcción elegante, del país y de los mejores centros de España. Grandes remesas de Elda (Alicante) y Palma de Mallorca

Compite este establecimiento en baratura con los mejores de su clase

TIENDAS

Motores, Bombas. INSTALACIONES COMPLEJAS DE RIEGOS. TUBERIAS, HERRAMIENTAS, GRASAS. CORREAS, CARBURO D CALCIO Material paraminas

Real Privilegio

Puertas de Acero Ondulado de ARTURO SANTAMARIA REPRESENTANTES

Aznar Tonda y C. S. en C.

Paseo del Principe 27.—Almería

HERRERA

Conde Ofalia, 12 ALMERIA

Bicicletas, Motocicletas. AUTOMÓVILES, NEUMÁTICOS LEGÍTIMOS "MICHELIN" ACCESORIOS DE TODAS CLASES (GRAN SURTIDO) Ventas a plazos

Doctor MANUEL MARIN

Oculista

del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París é Hispanoamericana Consultas de 7 a 12 mañana y de 5 a tarde.

Malas digestiones, desaparecen tomando

Manzanilla El Charro

Depositarío en Almería: Eugenio de Bustos.

Droguería. Calle de Granada